

## Алексей Кузьмичев и сырьевая «Альфа»



Опубликовано 1 ноября, 2010 - 15:27

Персоной нашего 63 номера журнала ForTrader.ru стал третий миллиардер из клана «Альфа», занимающий в 2010 году по версии журнала «Финанс» 16 место в рейтинге российских олигархов с состоянием в 7,1 млрд. долларов.

- Star
- Star
- Star
- Star
- Star

Алексей Кузьмичев является одним из основателей и совладельцев «Альфа-Групп», приоритетом его работы стало сырьевое направление развития компаний. Алексей Викторович Кузьмичев родился в городе Киров 15 октября 1962 года. Сразу после прохождения военной службы в пограничных войсках Забайкалья поступил в Московский институт стали и сплавов (МИСиС), где познакомился со своими будущими коллегами Михаилом Фридманом и Германом Ханом. В институте Кузьмичев проявлял активность и уже на первом курсе стал секретарем комсомольской организации и вступил в ряды КПСС. Спустя год после окончания института, в 1989 году, он уже занимался бизнесом вместе с Фридманом и Ханом в кооперативах «Курьер» и «Альфа-фото». Основной их деятельностью была закупка дефицитных товаров (ковров, копировальной техники, компьютеров, чистящих средств и др.) за рубежом и перепродажа их в России. Однако партнерам хотелось развивать и расширять бизнес, и в 1990 году была открыта вторая «Альфа» – «Альфа-Эко», которая стала заниматься более крупным экспортом в сфере металлургии и нефти. Выбор, чем заниматься, был, однако Кузьмичев настоял на своей идее и с Фридманом и Ханом они занялись сырьем. Чуть позднее была создана еще одна нефтегазовая компания под названием Crown Trade and Finance, Ltd., в дальнейшем переименованная в Crown Resources AG. В 1999 году она была зарегистрирована в Швейцарии и занималась экспортом нефти в основном в Иран, Кубу, Венесуэлу и Ирак. В 1992 году Кузьмичев вошел в ее Совет директоров, а спустя 4 года покинул пост в «Альфа-Эко» и сосредоточился на развитии Crown Resources, со временем возглавив Совет. «Альфа-Эко» и Crown Resources AG довольно долго и успешно работали до момента покупки холдингом Тюменской нефтяной компании (ТНК), с помощью которой за короткий промежуток времени объемы экспорта были значительно увеличены. ТНК, в отличие от Crown Resources, могла проводить сделки по более конкурентным схемам, что позволило ей в 2000 году дать мировому рынку 21,5 миллионов тонн нефти и 9 миллионов тонн нефтепродуктов и стать одним из лидеров по экспорту сырья за рубеж. Но самым черным пятном для Crown Resources, в прямом смысле этого слова, стала экологическая катастрофа 2002 года, вызванная затонувшим у берегов Испании танкером «Престиж», груженным мазутом, принадлежащим компании. После этого было принято решение продать фирму. Заметим, что выкупил компанию менеджмент Crown Resources и переименовал ее сначала в ERC Trading Company, а позднее в Expertica. Алексей Кузьмичев остался ее владельцем, однако продажей нефти компания уже не занималась. После этого события Кузьмичев вернулся в «Альфа-Эко» на пост

Председателя Совета директоров. И эту компанию в 2006 году было принято решение переименовать. Имя выбрали лаконичное А1, при этом она продолжала отслеживать и координировать сырьевой бизнес консорциума «Альфа-Групп». К 2009 году Кузьмичев в А1 прошел путь от Председателя Совета директоров до Председателя консультативного кабинета. Кроме того, по состоянию на 2010 год он был членом Совета директоров компаний Alfa Finance Holdings SA, управлявшей нефтяными и финансовыми активами консорциума «Альфа-Групп» и АВН Holdings SA, управляющей «Альфа-банком». Кроме непосредственно экспорта Алексей Кузьмичев пробовал себя и в других проектах. Например, в 2006 году он и его компания Expertica занимались активизацией биржевой торговлей фьючерсами на российскую нефть на Нью-йоркской товарно-сырьевой бирже (NYMEX), а также созданием нефтяной биржи в Санкт-Петербурге. Оба проекта состоялись, однако в состав учредителей Международной товарно-сырьевой биржи в северной столице олигарх не вошел. Пробовал себя Кузьмичев также и в технологиях, создавая возможность выхода в Интернет через электрическую розетку. Однако через 2 года после создания соответствующего венчурного фонда «Русские технологии», проект был закрыт. Кузьмичева по праву считают одним из самых скромных владельцев «Альфы». В своих немногочисленных интервью он редко рассказывает о себе и своей роли в консорциуме, при этом тратя на работу больше половины суток. С 2001 года миллиардер постоянно проживает в Англии, при этом являясь гражданином России. Одним из его увлечений названа история Месопотамии.

Автор

Юлия Апель

Источник

[http://fortrader.ru/fortrader\\_archive/64/aleksej-kuzmichev-i-syrevaya-alfa.html](http://fortrader.ru/fortrader_archive/64/aleksej-kuzmichev-i-syrevaya-alfa.html)

---

**Source URL:** <http://vspro.info/node/6346>